趣

少年儿童是 祖国的未来。邮 政文化作为中华 优秀传统文化的 组成部分,应将其 深植于孩子们的 心中,为培育未来 的祖国建设者作 出贡献。今年"六 一"儿童节,各地 邮政邀请当地的 小朋友走进邮局, 通过各种互动体 验,让孩子们认识 邮政、感受邮政文 化。



↑浙江省嘉兴市邮政分公司司 計工省嘉兴市邮政分公司司 地新时代幼儿园大班邮时 期友们来到直属营业部,参观邮件的处理过程。孩子们将一人员提可 短绘制成图案向工作人员提近了初步印象, 更加了解了投递工作 有了初步印象, 更加小朋友与投资 和权的工作。图为小朋友与投资 员交流互动。□周琦 摄影报道

→福建省政和县邮政分公司开展了"情暖六一 我是小小银行家"主题活动。工作人员与小朋友们一起点钞,并让他们体验了虚拟上岗。

□曹生柏 摄影报道





陕西省铜川市邮政分公司在辖区小学举办"庆六一 我是小小银行家"知识普及进校园活动,为学生们讲解银行的作用、功能、业务分类以及压岁钱如何打理等金融知识。

□王建强 摄影报道



四川省邻水县兴仁镇邮政营业所迎来镇中心幼儿园的小朋友。小朋友们参加了"点钞达人""配钞达人""制卡达人"等"闯关考试",在娱乐中了解了金融知识。

### 一线风采

政绿』跑

出

加

速度

建设"快递进村"服务点、确定工作联络员、配备互联网终端……近年来,新疆维吾尔自治区阿克苏地区邮政分公司驻沙雅县红旗镇克孜勒萨村工作队积极加快"快递进村"服务站点建设,构建"工业品下乡、农产品进城"双向通道,用"邮政绿"引领服务"三农"工作跑出加速度。"以前,我们无论是寄个包裹还是收个邮件,都得跑到镇上去。"沙雅县红旗镇克孜勒萨村村民迪里拜尔·阿布拉说,"现在好了,在家门口就能收寄快递。非常感谢工作队搞了这个'快递进村'服务点!"

2022年,该工作队以村级党群服务中心为依托,按照"有场地、有人员、有货架、有标识、有运输代运服务"的"五有标准"建设"快递进村"综合服务点,实现了邮政、圆通、顺丰等物流快递企业快件统一收取,并确定10余名党员担任"快递进村"工作联络员,开展"一对一"业务培训指导,及时协调推动工作开展,打通了服务农村群众的"最后一公里"。今年以来,该村

"快递进村"综合服务点累计投递、收寄快件1100余件。 针对村里人多地少、畜禽果蔬等农产品产销渠道不畅的现状, 4月以来,工作队出资4000余元在村委会配置了一台"网购+网

4月以来,工作队出资 4000 余元在村委会配置了一台"网购+网售"的互联网终端,通过"电商+农特产品+快递"运行模式,采取"线下零散收+线上集中销"的方式,实现土特产搭上物流"顺风车"。目前,该村农户已销售牛羊2600余头(只)、土鸡和鸽子8000余只,豇豆、西红柿等果蔬产品也不再愁销。"我开了个小店,现在进货和发货都是用工作队给我们村配的那个网购和网售终端,再也不用像过去那样老是人跑路了。"该村村民帕提古丽·艾山如是说,"自从村里有了这个设备,我们好多人都做起了电商,卖个特产啥的,都能寄到全国各地,钱也比以前挣得多了。"

"我们邮政工作队扎根农村、服务群众,网络资源也在农村,这些都是助力乡村振兴的行业独特优势。"工作队第一书记李锐说,"接下来,我们将以完善三级物流体系为切入点,打通'工业品下乡、农产品进城'双通道,构建普遍服务、金融、寄递、电商协同发展生态,助力产业兴旺、农民增收、农村繁荣。" □陈想平

# 邮政喊你来吃鱼

# 铁岭市分公司助力当地文旅促消费

本报讯"我宣布,铁岭首届'鱼王'大赛正式启幕!"随着现场主持人一声令下,由辽宁省铁岭市商务局,铁岭市清河区委、区政府,铁岭市邮政分公司共同主办的铁岭首届"鱼王"大赛于日前在清河拉开了帷幕。

清河水库是辽宁省第四大水库,库内野生鲤鱼、鲢鱼等享誉全国,远销日韩等国家。本次比赛选择在水库大坝下的尚阳广场举行,旨在促进地方消费升级、提升清河

文旅知名度。现场吸引了来自全市7个县(市、区)的14支餐饮代表队和10名厨师,以清河水库野生鱼为原料,通过做鱼宴、鱼菜角逐"铁岭鱼王""金牌师傅""金牌鱼宴"等个人和团体多个奖项。

比赛现场,各位大厨一展绝技,煎炒烹炸焖溜熬炖,样样精彩,色香味俱全,为上百名现场观众带来一场饕餮鱼宴。活动现场还开设了铁岭农产品展区,为特色农产品搭建了宣传展示平台,

促进农产品流通。

近期,随着"淄博烧烤"火爆全网,各地也纷纷响应,举办各式文旅促消费活动。铁岭市分公司也发挥邮政渠道资源优势,与市、县商务局共同举办"铁岭最快乐"系列网红文旅促消费活动,包括启动仪式、"登山赏花节""美食评选""房车巡游"等,繁荣地方经济。同时,宣传邮政品牌,拓宽金融、寄递等业务获客渠道。

□张骁

# 合肥邮区中心 保障寄递基础产品升级优化

本报讯 近日,集团公司对 国内基础寄递产品进行升级优 化,推出"3+2"产品新体系,包含 即日、特快、标快3类时效产品和 电商标快、快递包裹2类电商产 品。合肥为即日产品第一批开通 城市。为此,合肥邮区中心推出 系列举措支撑新体系上线。

该邮区中心开辟专区处理即日专递,第一时间维护合肥市区42个揽投部即日达封发格口,综合利

用现有场地和人员进行即日专递邮件的处理,确保内部处理时长控制在1小时内。合理设置进出口封发关系,进口场地标快、电商标快与特快合封,出口场地标快、电商标快与快包合封,并差异化组织生产作业,保障运营有序。

同时,该邮区中心加快分拣码、邮袋、装车等配套措施落地。 结合不同产品分拣码编码规则调整打印设置,明确各型号邮袋和 袋牌使用规范,强化邮袋色彩化管理,明确即日、特快邮件装车位置。此外,统筹使用航空、高铁、汽车等多种运输方式。当前,已搭载航空邮路49条、高铁邮路5条,组开一干汽车邮路102条、二干汽车邮路62条。通过构建衔接紧密、时限稳定、运行高效的运输网络,满足了各类产品运输环节的不同时限要求。

□林敏捷

## 司 动态

#### 深圳分行

# 开展企业投融资常态化路演

本报讯 近日,邮储银行深圳分行联合深交所科融通平台启动了第一期企业投融资常态化路演活动,利用科融通平台资源,结合互联网、大数据等信息技术,为优质的小微企业提供企业测评、顾问指导、培训沙龙、路演展示、融资对接等专业服务,活动效果良好。

参与本次路演的有6家企业。其中,某新能源技术有限公司是国内专业的太阳能电池板制造商和封装方案供应商,为广东省"专精特新"企业,其产品广泛应用于家用储能、移动电源、可穿戴设备、物联网系统等领域。深圳分行高新园支行在了解情况后,主动上门拜访,根据企业经营现状,向该企业提供了300万元信用贷款,企业融资压力得到切实缓解。另一家深圳市某科技有限公司与深圳分行合作已长达4年,该企业主营触摸屏、控制卡等电子产品的技术开发、生产及销售。深圳分行将继续携手科融通平台,共同搭建小微企业与VC、PE等基金对接桥梁,为小微企业创新发展注入资本动能,为粤港澳大湾区经济发展贡献邮储力量。

# 襄阳市分公司 推出"免跑腿信封"办证服务

本报讯"这项服务真不错!让我在家就可以享受'免跑腿'办证服务,免去了来回奔波的麻烦,省时又省力。"5月26日,市民罗先生办理食品经营许可证缺少的资料,通过湖北省襄阳市邮政分公司揽投员送到了襄阳市襄城区政务服务大厅。在完成证件办理后,次日上午,罗先生便收到了邮政揽投员送来的许可证,他对"免跑腿"办证服务赞不绝口。

为更好地服务政府"放管服"改革,围绕"高效办成一件事"需求,襄阳市分公司与襄阳市襄城区政务服务中心合作,开通"免跑腿信封"业务,在全市推出"容缺受理+免跑办理"服务。该服务坚持以"最多跑一次"为原则,对于具备基本条件、主要申报材料齐全且符合法定条件,但尚未能满足次要条件或手续暂未齐全的"一件事",允许由申请人作出书面承诺后实行容缺受理。申请人只需在规定时间内补齐相关材料装入"免跑腿信封"、通过襄阳邮政上门取件送达办事窗口即可。全程做到只跑一次、只进一门,一窗通办、一次办成。

□雷红英 王然

# 石家庄市分公司 **开展支部专项文化建设创优**

本报讯 5月17日,河北省石家庄市邮政分公司启动 支部专项文化建设创优活动。市分公司出台了党支部专项文化建设创优活动实施方案,要求各支部结合自身实际,从党建文化、安全文化、服务文化、创新文化、质量文化、诚信文化、公益文化、廉洁文化等方面,选择1至2个项目开展专项活动。

目前,全市邮政所有党支部已积极行动起来,党支部书记挂帅指导,支部委员全体参与,明确了专人对各小组具体负责。为保证活动质量,创建活动制定了创优目标、职责分工、具体措施和评优标准等,下发了文化建设立项表,并定期分析活动情况,确保活动按计划有序开展、有规可依。同时,加强对口帮扶,根据各支部立项的专业属性,全程提供对口帮扶指导。活动结束后,市分公司将成立评优工作小组,组织开展评优活动,选树、培育文化建设先进典型,为高质量发展汇聚内生动力。

□高飞



## "樱"为"邮"你更幸福

初夏时节,山东省枣庄市山亭区水泉镇的8万亩樱桃陆续成熟,一颗颗水灵灵的大樱桃挂满枝头。为更好地助农惠农,枣庄市邮政分公司将水泉樱桃列入特色农产品销售寄递项目,建设了县域农品基地,通过整合资源大联动大协同,提供"金融+寄递+渠道"全方位邮政服务。一箱箱色泽光洁、味道鲜美的大樱桃,通过邮政渠道走出了大山,端上了千家万户的餐桌。

□张剑 王文东 摄影报道